

## ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

НА СОСТОЯВШЕМСЯ недавно очередном пленуме городского комитета партии рассматривался вопрос: «О выполнении постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС об улучшении работы профсоюзов». Докладчики — председатели завкомов Новотрубного тов. Дмитриев и Динасового завода тов. Николаев.

Профсоюзные комитеты после Пленума ЦК КПСС стали проявлять большую активность в организации социалистического соревнования, конкретнее стали заниматься вопросами охраны труда и создания условий рабочим на производстве.

Организация более действенного социалистического соревнования между бригадами, цехами положительно сказывается на результатах работы Динасового завода. Коллектив этого предприятия в течение трех кварталов подряд завоевывает в соревновании первое место и переходящие Красные знамена области и города.

На Новотрубном заводе начали устраивать вечера трудовой славы.

Значительно возросла роль постоянно действующих производственных совещаний. На них рассматриваются жизненно важные вопросы.

Большая работа проведена по учебе профсоюзного актива.

Несмотря на некоторое улучшение работы, деятельность профсоюзных организаций еще далека до требований декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Решение декабрьского Пленума ЦК КПСС с организацией постоянно действующих производственных совещаний преследует цель, главным образом, дальнейшего развития активности рабочих масс. Можно ли дать такую оценку общецеховому производственному совещанию Новотрубного завода, когда в его составе рабочих всего лишь 28 процентов, а в пятом цехе

во главе производственного совещания находился... начальник цеха.

Нельзя признать нормальным, когда на Крылосовском известковом заводе, дистанции пути станции Кузино, металлзаводе до последнего времени не были созданы постоянно действующие производственные совещания. Хотя на многих предприятиях они и организованы, но все еще занимались организационными вопросами, забывая вопросы производства, создания условий труда и т. д.

Еще много формализма в организации социалистического соревнования, в его наглядности.

Профсоюзные организации очень мало занимаются жилищным строительством. Это привело к тому, что в первом квартале не было введено ни одного квадратного метра жилья, построенного силами коллективов предприятий и хозяйственным способом.

Отдельные профсоюзные организации мирятся с фактами нарушения трудового законодательства. Много, например, на Новотрубном заводе случаев нарушения трудовой дисциплины, а завком на это слабо реагирует.

Профсоюзные организации не нашли своего места в вопросах торговли и общественного питания. Здесь редко видишь представителей общественного рабочего контроля.

Одна из главнейших задач профсоюзных организаций — более настойчиво претворять в жизнь решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, развернуть боевое и действенное социалистическое соревнование, поднять уровень постоянно действующих производственных совещаний, усилить политико-воспитательную работу среди трудящихся. В этом профсоюзам обязаны оказывать помощь партийные организации, которые должны повседневно ими руководить.

### Славные дела огнеупорщиков

Инициатор предмайского соревнования — коллектив Динасового завода — с честью выполнил свои производственные обязательства. Четырехмесячный план он завершил досрочно, выдав стране сотни тонн огнеупоров дополнительно к программе.

Борьба за первенство между первым и вторым цехами принесла положительные результаты. В предмайские дни высокопроизводительно потрудились коллективы обоих цехов.

#### ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

Славно потрудились работники Первоуральского автохозяйства в первом квартале. Квартальный план выполнен на 118,5 процента, сэкономлено 20.000 литров горючего, изжиты случаи аварий и дорожных происшествий.

Этот большой славный труд автомобилистов по достоинству оценен. 29 апреля в торжественной обстановке член бюро горкома партии А. С. Симонова вручила коллективу транспортников переходящее Красное знамя.

В упорной борьбе за первенство в соревновании выдвинулись отличники производства шоферы: Н. В. Томилин, Ф. Н. Ганцев, Н. П. Кульков, П. С. Косов и др. Лучшие работники были занесены в Книгу почета, многим были объявлены благодарности, выданы денежные премии.

Ю. КОНЫШИН.

Особенно большого успеха в первом цехе достигла бригада прессовщиков тов. Гатиятова. Свое задание она выполнила на 147 процентов. Коллективы садчиков тов. Высоцкого и выгрузчиков тов. Адигамова месячную норму перевыполнили на 30—60 процентов. Отжигальщица тов. Чуркина дала полторы нормы.

Во втором цехе хорошими показателями отличились бригады прессовщиков тов. Вшивцева, садчиков тов. Ибниязова, выгрузчиков тов. Небредова и бегунчиков тов. Лукьяненко. В апреле все они выполнили по полтора—два задания.

Е. ДРУБАЧЕВСКИЙ.

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89 (5.750)

ВТОРНИК

6

МАЯ 1958 г.

Газета выходит  
5 раз в неделю.

Цена 15 коп.

## За Советским Союзом



Узбекская ССР. Быстрыми темпами идет освоение земель Уч-Кызылского массива в долине Сурхан-Дарьи. Площадь под посевами хлопчатника в этом году увеличивается на 2 тысячи гектаров. Здесь работает много мощной техники. На планировке площадей Уч-Кызылского массива хорошо трудится бульдозерист Г. Ф. Климов. Он выполняет производственные задания на 180—200 процентов.

На снимке: передовой бульдозерист Г. Ф. Климов.

**Новое строительство**  
КРИВОЙ РОГ, 5 мая. (ТАСС). Здесь началось строительство южного горнообогатительного комбината № 2, рассчитанного на добычу нескольких миллионов тонн кварцитов. Комбинат будет оборудован самыми совершенными машинами и механизмами.

**«Часы мира»**  
Над входом в новое здание киевского главпочтамта появились оригинальные часы. В верхней части большого циферблата надпись — «Часы мира». Они показывают время в Киеве и еще в 52 других пунктах земного шара.

Новые часы сконструировали и изготовили работники

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

На полях страны посеяны миллионы гектаров яровых. Посевные работы продолжаются в Поволжье и Центрально-черноземной полосе, где яровыми засеяно более трех миллионов гектаров. Полным ходом идет сев в Чувашской АССР, Татарской АССР, в Рязанской, Калининградской, Горьковской и других областях. Начались полевые работы в Подмоскowie, Калининской, Ярославской, Ивановской и Костромской областях. Здесь идет сев многолетних трав.

Весна нынешнего года характеризуется обильными осадками. Сильные дожди прошли во многих районах страны, почва хорошо увлажнена. Создались благоприятные условия для развития озимых и всходов яровых.

За последнюю пятидневку апреля колхозы и совхозы посеяли около 11 миллионов гектаров яровых — вдвое больше, чем за предыдущую пятидневку. Всего к 1 мая засеяно яровыми 26,586 тысяч гектаров. Полевые работы проводились почти во всей европейской части страны, за исключением северных и северо-западных районов. Начался сев в Белоруссии, Удмуртской АССР. Скоро приступят к массовым работам Северный Казахстан и Западная Сибирь. (ТАСС).

технического отдела Министерства связи УССР и лаборатории почтовой техники главпочтамта. Механизм их приводится в действие с помощью электричества. Часы имеют два циферблата. На внешнем, размером 1,6 x 1,6 м, стрелки показывают местное время. Внутренний циферблат, вращающийся против часовой стрелки, разделен на 24 сектора, каждый из которых отвечает определенному часу. На внешнем циферблате написаны названия столиц и городов Советского Союза, Европы, Азии, Америки. Внутренний циферблат окрашен в черный и белый цвета, отвечающие дневному и ночному времени. (ТАСС).



На металлургических предприятиях страны развернулось строительство семи новых комсомольских домен.

Большую часть электрооборудования для этих домен поставляет Чебоксарский электроаппаратный завод. Молодые строители обратились к комсомольцам этого завода с призывом срочно отправить необходимые аппараты.

На снимке: передовая работница комсомолка Ж. Черненко, монтирует блок управления для домы.

Фото Ю. Ананьева.

### ГРУЗИНСКИЕ ЭЛЕКТРОВОЗЫ

ТБИЛИСИ, 5 мая. (ТАСС). В конце прошлого года коллектив молодого предприятия республики — Тбилисского электровозостроительного завода порадовал Родину выпуском первого восьмиосного электровоза «Н-8-202». Он успешно эксплуатируется сейчас на Закавказской железной дороге.

В честь всенародного праздника 1 Мая электровозостроители преподнесли стране новый подарок — выпущен второй магистральный электровоз. Он прошел обкатку на линии Тбилиси—Ксани, показав высокие эксплуатационные качества. Выпуском этой машины начато серийное производство электровозов «Н-8-202».

### КИНООЧЕРК О КАРЛЕ МАРКСЕ

«Страницы великой жизни» — так называется новый киноочерк, выпущенный центральной студией документальных фильмов к 140-летию со дня рождения Карла Маркса.

В этом первом документальном фильме о Карле Марксе рассказывается о жизни и деятельности основоположника научного коммунизма, великого учителя международного пролетариата, корифея революционной науки.

Кинокартина поставлена по материалам Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Зрители увидят в фильме подлинные рукописи Маркса, хранящиеся в Институте, первые издания его трудов на немецком, русском и других языках, гравюры и рисунки, воспроизводящие места, связанные с жизнью Маркса.

Кинокартину поставил режиссер Я. Бабушкин, автор текста С. Нагорный.

(ТАСС).

### Люди нашего

#### города

## Передовой мельник

стой показала Липко должностность весовщика. И вот она решает приобрести еще одну специальность. На этот раз она загорелась желанием стать мельником.

Как известно, размок сырье требует особого внимания работающего. Ведь здесь нет никаких приборов, по которым можно было бы судить работу агрегата или определить степень готовности порошка. В большинстве своем мельнику приходится самому опре-

делять тонкость помола. И вот эта трудная и в то же время ответственная работа как нельзя для души пришла по молодой работнице. Каждую свободную минуту она использует разумно, с толком и пользой для дела. Свои агрегаты она слишком не перегружает, так как хорошо знает, что перегруз влияет на качество помола, часто приводит и к авариям.

Из месяца в месяц Зинаида Липко присваивается звание «Лучший мельник цеха».

Ф. КОБУТА,  
старший рабочий.



Чистота и порядок в цехе и в целом на производстве тесно связаны с организацией рабочих мест. Учитывая это, наши трудящиеся показывают пример подлинной борьбы за культуру производства.

Однако, нередко отдельные рабочие и работницы содержат свой места в неудовлетворительном состоянии. На прошедших недавно производственных совещаниях в механическом, труболитейном и других цехах Старотрубного завода приводились многочисленные факты бескультурья. Так, к примеру, в механическом цехе после доклада заместителя начальника цеха тов. Клюкина «О культуре производства» рабочие резко критиковали руководство цеха и завода, внесли предложения по повышению культуры производства.

— Скученность и захлапленность, — говорит мастер тов. Портнов, — результат того, что из цеха долго не увозятся готовые детали. Странна в этом отношении позиция некоторых заказчиков. Изготовленные цехом части с пометкой «срочно» порой лежат в цехе неделями и даже месяцами.

Тов. Портнов говорил далее о том, что капитальный ремонт оборудования проводится очень плохо, не говоря уже о профилактическом. Мастер тов. Копытов указал на то, что в трубоварочном цехе оборудование работает на износ.

Низка культура производства и в труболитейном цехе. Здесь главный бич — большой брак продукции. Потери от низкого качества труб в прошлом году составили около 1 млн. рублей.

Участники производственного совещания, обсуждая доклад начальника цеха тов. Белоглазова, указывали на причины, вызывающие брак. Зачастую песок для форм подготавливается с нарушением технологии. А открытые склады не позволяют производить их предварительную подготовку. Кроме того, песок иногда содержит много глины.

Как указал тов. Тейлоухов, на участке станции Билимбай плохо организовано складирование и хранение материалов. Огнеупорная глина часто засоряется, смешивается с другим сырьем. Не организовано хранение древесного угля.

Работник цеха тов. Пальгуев рассказал о том, что в труболитейном цехе большая запыленность, и борьба с ней почти не ведется. Территория вокруг цеха загрязнена. Габариты на подъездных путях не соблюдаются, подходы и проходы загромождаются.

Все участники производственных совещаний говорили о необходимости поднятия общеобразовательного и технического уровня рабочих. А это будет содействовать росту культуры труда на производстве и повышению выработки трудящихся.

М. ЧЕРНЫХ.

## Лаборатория занимается не своей работой

На заводе «Искра» имеется химическая лаборатория. Анализ чугуна, формовочной смеси, электролитов гальванических ванн, а также передача для гальванического участка новых видов защитных покрытий — основной круг обязанностей работников лаборатории.

Однако работа их часто является бесполезной. Взять хотя бы такой факт.

Результатами анализа формовочной смеси не интересуются совершенно ни мастер формовочного участка тов. Сидоров, ни начальник литейного цеха тов. Коваленко. А формовочная смесь здесь не соответствует технологическим условиям, в результате чего получается бракованное литье.

Не может лаборатория заняться и своей основной работой, так как дирекция завода отвлекает ее от выполнения своих обязанностей — заданиями, не име-

ющими отношения к работе химической лаборатории.

Несколько месяцев назад в условиях лаборатории было освоено окислирование черных металлов, а также их лужение. Но до сих пор эти виды процессов не могут быть переданы в гальванический участок из-за отсутствия оборудования и химикатов.

Поэтому дирекция завода, вместо того чтобы в данном случае от начальника снабжения потребовать соответствующей расторопности, обязала химическую лабораторию выполнять программные работы гальванического участка.

Такое отношение к ней ничем не оправдано. Тем более, что сейчас лаборатории необходимо по плану работ освоить новые процессы, в частности хромирование стальных деталей.

Н. БЛЕДНЫХ.



Баку. Поселок имени Степана Разина — один из наиболее благоустроенных на Апшероне. Здесь живут работники нефтепромышленных управлений «Лениннефть» и «Орджоникидзе-нефть». В поселке имеется 5 школ, два техникума, техническое училище. Работают клубы, библиотеки, ясли, детский санаторий, больница, 50 магазинов и ряд других культурно-бытовых учреждений. С каждым годом увеличивается жилищный фонд поселка. Только за 1957 год сдано под жилье 38 домов с общей площадью свыше 13 тысяч квадратных метров. Сейчас здесь строится еще более 100 жилых домов. Их площадь превысит 30 тысяч квадратных метров. Дома будут сданы в эксплуатацию в текущем году.

На снимке: поселок Степана Разина. Фото Ф. Швецова.

## О телефонной связи в городе

В нашем городе насчитывается 6 телефонных станций. Но, несмотря на такое большое количество станций, в городе сильно ощущается недостаток телефонной связи. Очень трудно вызвать нужного абонента с Новотрубного завода, с рудоуправления, с Хромшиковского завода. Причиной этого является очень малое количество соединительных линий, ведомственных коммутаторов с центрально-городской телефонной станцией. Так, если с коммутатором Новотрубного завода городская станция должна иметь 40 соединительных линий, то в настоящее время их только 6, с коммутатором Динасового завода — 35 соединительных линий, фактически имеется только 4 и т. д.

В работе телефонных станций очень большую роль играет слаженная работа всех телефонисток. Этого нельзя сказать о работе телефонисток Новотрубного завода, где плохой контроль за соединительными линиями. Много рабочего времени отнимают и сами абоненты. Вместо номера, часто просят абонента по фамилии. Это мешает телефонисткам быстро обслуживать их. Плохо еще и то, что городская телефонная станция имеет только 300 номеров, а расширить ее не позволяет помещение.

Как же практически решается вопрос об улучшении телефонной связи? Исполком городского Совета депутатов трудящихся постановил в течение двух лет построить городскую автоматическую станцию на 2.000 номеров. До строительства АТС перед связистами города первоочередной задачей является увеличение числа соединительных линий между городской станцией и ведомственными станциями, слаженная, четкая работа всех связистов города.

Н. ДЗЮБА,  
зам. начальника конторы связи.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «Тг. Маслов и Надольская! Это касается вас!»

Рабочий промстроя В-4 Н. Шибанов выступил на страницах газеты и рассказал, как молодые рабочие обеспечены питанием. В ответ на письмо зам. начальника ОРСа тов. Рубцова сообщила редакции, что в настоящее время буфет на участке промстроя В-4 оборудован электроплитками. Трудящиеся обеспечиваются горячими блюдами и молочно-кислыми продуктами.

#### «Безразличное отношение к делу»

Под таким заголовком 29 марта опубликовано письмо мастера тов. Швецова. Секретарь партийной организации жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода тов. Никулин ответил, что письмо обсуждалось на заседании партбюро. Факты признаны правильными. Партбюро обратилось в партком завода с просьбой оказать ЖКО помощь в обеспечении стройматериалами.

## В НАШИ дни пути развития

здочества определяют постоянно растущие материальные и культурные потребности трудящихся. Это особенно ощущаешь, подъезжая к огромному жилому массиву, что раскинулся за высоким плато Ленинских гор в юго-западном районе Москвы. Здесь поднялись целые кварталы, сотни светлых благоустроенных жилых домов.

В районе Новых Черемушек особое внимание привлекает девятый квартал, получивший у строителей название «опытной лаборатории».

Строительство первого в стране экспериментального жилого квартала началось в июле 1956 года на месте бывшей городской свалки. В короткое время здесь на площади около 12 гектаров возведено множество зданий. Строители квартала предусмотрели максимум удобств для жизни и отдыха людей. В так называемой общественной зоне выстроены школа, детский сад, ясли, столовая, магазины, комбинат бытового обслуживания, кинотеатр, автоматическая телефонная станция и другие объекты. В этой зоне находится здание административно-хозяйственного блока с лекционным залом, библиотекой, комнатами для заня-

тый кружков. Здесь же размещаются домоуправление и другие служебные помещения.

Жилые дома квартала насчитывают около тысячи квартир общей площадью почти в 27.000 квадратных метров. Половина из них — двухкомнатные, остальные — однокомнатные и трехкомнатные. Но каждая квартира рассчитана на одну семью.

Пожалуй, ни один из новых столичных жилых кварталов не содержит в себе такого архитектурного разнообразия, каким отличаются здания экспериментального квартала. В шестнадцати жилых домах применено четырнадцать различных планировок квартир. На территории участка можно видеть здания от одного до восьми этажей. Для строительства одних применена кирпичная кладка, другие сооружены из шлакобетонных блоков, третьи — из крупных панелей, из кирпичных блоков и из других деталей заводского изготовления. Разнообразие примененных конструкций, строительных материалов даст возможность архитекторам, инженерам, строителям в процессе эксплуатации домов выявить наиболее удобные

## Квартал будущего

★ ОПЫТНОЕ ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В МОСКВЕ

★

планировки квартир, которые можно было бы принять за образцы для массового жилищного строительства. Экспериментальные дома помогут четко определить номенклатуру конструкций и деталей для их промышленного производства.

Но жилые корпуса отличаются друг от друга не только внешними признаками. По-разному выглядят их внутренняя планировка и отделка. Инженер архитектурной мастерской № 7 института «Моспроект» тов. Бартошевич знакомит нас с жилым корпусом № 14, облицованным светлой керамикой. Александр Александрович Бартошевич — один из авторов проекта этого четырехэтажного дома на 48 квартир.

— А почему нет на фасаде дома водосточных труб? — задаем мы вопрос инженеру.

— На доме нет и крыши в нашем обычном понимании слова. Кровлю дома составляют плоские железобетонные панели, а водо-

стоки проходят внутри стен здания.

Спускаемся в цокольную часть дома. Здесь нет сплошного фундамента и подвальных стен. Роль основания в здании играют отдельно стоящие колонны, опирающиеся на железобетонные башмаки.

Наружные стены дома имеют толщину всего в 16 сантиметров. Они собраны из навесных панелей, состоящих из наружного облицовочного слоя, железобетонной плиты в 3,5 сантиметра и слоя пенокералита, покрытого заводских условиях штукатуркой. Размер каждой из панелей соответствует комнате.

Совершенно по-новому сконструированы междуэтажные перекрытия дома. Они укладываются на своеобразные полки — боковые утолщения, имеющиеся в железобетонных тонкостенных перегородках. Верхняя и нижняя железобетонные панели — размером на комнату. Вес одного квадратного метра панели не превышает 150 килограммов. Несмотря на легкость конструкций, дом обладает хорошими звукоизоляционными свойствами. Хозяева квартир, с которыми нам

довелось беседовать, дали высокую оценку качеству дома.

Трудно перечислить все новинки, которые применены в доме его изобретательными строителями. Уже при входе в подъезд бросаются в глаза пластмассовые перила лестниц. Красивый и прочный материал здесь впервые в Москве нашел применение и для покрытия пола. Такой пол вдвое дешевле паркетного, а по отзывам жильцов, он очень практичен.

Применение новых материалов и тонкостенных деталей дало возможность строителям добиться высокой экономичности дома. Расход сборного железобетона на строительстве составил всего 0,3 кубического метра на квадратный метр жилой площади вместо 0,6—0,7 кубического метра, предусмотренных в лучших отечественных и зарубежных проектах. Стоимость строительства одного квадратного метра жилой площади в этом доме составляет 1.100 рублей. Главмосстрой решил наладить массовую постройку домов такого типа. Скоро москвичи увидят их в районе Хорошевского шоссе.

Д. ЛЮБИМОВ.

КАРАЧИ, 5 мая. (ТАСС). 2 мая посол СССР в Карачи П. Ф. Шпедьян посетил заместителя министра иностранных дел Пакистана А. Хусейна и информировал его о том, что советское правительство в связи со вспышкой эпидемии холеры и ослы в ряде районов Восточного и Западного Пакистана приняло решение оказать безвозмездную помощь Пакистану путем предоставления одной тысячи литров холерной вакцины и три миллиона литров оспенного дитрита, а также командировать в Пакистан советских специалистов с необходимым медицинским инструментарием.

Охарактеризовав указанное решение о помощи как дружественный жест Советского Союза, А. Хусейн сказал, что правительство Пакистана принимает помощь Советского Союза медикаментами и специалистами, и просил передать благодарность советскому правительству за эту дружественную и своевременную помощь.

В КИТАЕ ОТМЕЧАЮТ 140-ю ГОДОВЩИНУ  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ К. МАРКСА

ПЕКИН, 5 мая. (ТАСС). Общественность КНР широко отмечает 140-ю годовщину со дня рождения Карла Маркса. Газеты публикуют материалы, посвященные этой дате.

Вчера в Пекине состоялось торжественное собрание, посвященное 140-й годовщине со дня рождения Карла Маркса. На собрании присутствовали члены ЦК КПК, представители демократических партий, общественные деятели, рабочие, студенты.

С докладом о 140-й годовщине со дня рождения Карла Маркса на торжественном собрании выступил директор Высшей партийной школы при ЦК

КПК Ян Сянь-чжэнь. Принципы марксизма-ленинизма, сказал Ян Сянь-чжэнь, нашли свое яркое проявление в Московской декларации Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Развитие последних международных событий — свидетельство правильности оценки, данной Московской декларацией. Правильность марксистско-ленинской теории была подтверждена победой китайской революции. Китайские коммунисты были всегда твердыми приверженцами марксизма-ленинизма, всегда решительно выступали против ревизионизма и догматизма.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА

НЬЮ-ЙОРК, 5 мая. (ТАСС). По сообщениям печати из Сан-Франциско, там состоялась демонстрация протеста против намеченных Соединенными Штатами испытаний ядерного оружия в районе Тихого океана. В демонстрации приняло участие около 400 членов Северокалифорнийского комитета борьбы за отмену испытаний ядерного оружия.

Демонстранты послали президенту Эйзенхауэру телеграм-

му с призывом прекратить экспериментальные ядерные взрывы.

УСПЕХИ  
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ  
ВОЙСК ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 4 мая. (ТАСС). Как передает агентство АНТАРА, индонезийские правительственные войска заняли город Падангпанджанг на Западной Суматре, находившийся лишь в 20 километрах к югу от Букитинги — главного опорного пункта мятежников. Агентство сообщает, что правительственные войска не встретили при этом никакого сопротивления.

ДЖАКАРТА, 5 мая. (ТАСС). Сегодня радио Джакарты сообщило о занятии правительственными войсками под командованием полковника Гани города Букитинги на Центральной Суматре, который мятежники считали своим главным опорным пунктом.

Как заявил по радио Паданга полковник Дани, во всех городах, освобожденных правительственными войсками, восстановлено нормальное положение.

XI-я ВЕЛОГОНКА МИРА  
ВАРШАВА, (ТАСС). 4 мая участники XI-й велогонки мира по маршруту Варшава — Берлин — Прага прошли третий этап Лодзь — Катовице протяженностью 215 километров.

Первым на Силезском стадионе был голландец П. Дамен. С одинаковым временем пришли также спортсмены ГДР Р. Хеннинг и советский гонщик Е. Клепцов. Командное первенство выиграла спортсмены ГДР.

По сумме трех этапов в командном зачете на первом месте по-прежнему остаются гонщики СССР.



Индонезия. В Джакарте состоялась демонстрация населения столицы. Демонстранты протестовали против вмешательства СЕАТО во внутренние дела Индонезии. В демонстрации участвовало более полумиллиона человек — представителей массовых организаций различных политических направлений.

На снимке: демонстранты проходят по улицам Джакарты. Фото А. Алитовского. Фотохроника ТАСС.

Первые итоги месячника здоровья

В ПОСЕЛКЕ ДИНАС Здесь проводились большие работы по очистке территории. Так, жители дома № 27 по улице Ильича организовали субботник, на котором присутствовало 18 человек. Они убрали лед, подмели. Жители дома № 29 по этой же улице организовали два субботника.

Активное участие в месячнике здоровья приняли работники ЖКО. Их силами построены тротуары по улице Пушкина, а жители улицы взяли обязательство: своими силами сделать шлаковые дорожки. Нужно только привезти шлак.

А. БРИТВИНА.

ПРОДОЛЖИТЬ  
МЕСЯЧНИК

МесЯчник здоровья окончился. Несомненно, он принес большую пользу. Улучшилось санитарное состояние, чистота жилых домов, улиц, цехов, заводов.

Но борьбу за чистоту, за улучшение условий труда и быта нужно продолжить. Необходимо по примеру Нижнего Тагила раз в квартал проводить день здоровья, создать постоянно действующие санитарные комиссии. Они должны организовать рейдовые бригады по проверке санитарного состояния на заводах, в жилых домах, столовых, магазинах.

В. ИВАНОВ.

Предстоит еще много работы

Месячник здоровья на Старотрубном заводе прошел активно. С первых же дней в цехах проведены сменные собрания, на которых разъяснялось о значении месячника здоровья в нашем городе, составлены конкретные планы по каждому цеху, отделу и в целом по заводу.

В каждом цехе организованы субботники по наведению чистоты около цехов и собрано большое количество металлоло-

ма. Коллектив врачей прочитал в цехах лекции и беседы на различные санитарные темы, почти полностью закончены прививки трудящимся завода.

Большое участие в проведении месячника здоровья приняла и первичная организация Красного Креста. Заводской комитет Красного Креста выпустил общезаводскую стенгазету «За санитарную культуру», провел общезаводской кинолекторий, где было продемонстриро-

вано пять короткометражных фильмов. Кинолекторий прошел с большим успехом. Присутствовало более 200 человек.

Несмотря на то, что работа по проведению месячника здоровья проделана большая, однако необходимо приложить еще усилия к тому, чтобы привести завод в отличное санитарное состояние.

Н. ЯКОВЛЕВ,  
председатель заводского  
комитета Красного Креста.

Состоялась первая городская конференция садоводов, на которой присутствовало 125 делегатов. Председатель оргкомитета общества И. В. Кожевников, выступая, заявил:

— Первый коллективный сад в городе был организован в 1949 году трудящимися Новотрубного завода. Это послужило началом развития коллективного садоводства. Начиная с 1955 года, оно получило широкий размах. Сейчас в городе 24 коллективных сада, в которых насчитывается 1.533 члена.

Быстрыми темпами развивается и индивидуальное садоводство. Только в 1957 году для индивидуальных садоводов было отведено более 200 участков. Известные мичуринцы в городе тт. Тетерин, Гулин, Рябов, Игошев, Сысоев, Титов, Карташев и многие другие имеют на своих приусадебных участках до 12 сортов яблонь и много различных ягодников.

Учитывая большой интерес к садоводству, 13 августа 1957 года исполком горсовета утвердил оргкомитет по организации городского общества садоводов. Члены оргкомитета провели большую организационную работу: создано 6 мичуринских секций, в члены городского общества принято 563 человека, для будущего питомника получена земля.

Конференция одобрила работу оргкомитета и в своем решении предложила совету городского общества развернуть деятельную работу по вовлечению садоводов в члены городского общества, по созданию мичуринских секций и обратилась ко всем руководителям предприятий и учреждений города, чтобы они помогли в организации питомника. Избран городской совет общества садоводов имени И. В. Мичурина в составе 25 человек.

В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ  
ВЛКСМ

В ознаменование 40-летия комсомола ЦК ДОСААФ совместно с ЦК ВЛКСМ проводят в мае — сентябре Всесоюзную спартакиаду, целью которой является дальнейшее развитие военноприкладных видов спорта.

Спартакиада проводится в четыре этапа. Первый (май) — соревнования на предприятиях, в колхозах, учреждениях и учебных заведениях, второй (июнь) — городская спартакиада, третий (июль) — областная и четвертый этап (сентябрь) — Всесоюзная. Для проведения спартакиады в Первоуральске создан оргкомитет в составе 17 человек.

Спартакиада включает такие виды спорта как стрельба из мелкокалиберной винтовки, гранатометание, комплекс ПВО,

Спорт

марш-бросок, мотокросс, радилюбительский спорт, морское спортивное многоборье, авиационный и морской моделизм, соревнования по комплексу «Юный моряк».

В соревнованиях принимают участие мужчины и женщины, юноши и девушки.

В период подготовки к спартакиаде необходимо развернуть работу по разъяснению целей и задач ДОСААФ среди комсомольцев и молодежи, расширить сеть кружков, курсов, спортивных команд по различным отраслям военных и военно-технических знаний.

И. ДЕНЬГИН,  
председатель ГК ДОСААФ.

Весна у юннатов

Более 50 учащихся четвертых и пятых классов Битимской школы состоят членами кружка юных натуралистов. Они участвуют в работах не только на пришкольном земельном участке, но и помогают колхозу выращивать овощную рассаду, закладывать парники.

Школьные юннаты разделены на звенья. Часть их занята огородничеством, другие — полеводством и цветоводством. Все они

с увлечением занимаются любимым делом.

Старшим ребятам подражают младшие. Например, первоклассники посадили в ящиках семена выюнков, настурций, выводят зеленый лук. Увлекаются также цветоводством и учащиеся других классов. Как только подойдет пора, ребята высадят выращенную рассаду в два пришкольных цветника.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

Вторник, 6 мая

19.00 — Передача «Карл Маркс в графике художника Жукова»; 19.15 — художественный фильм «Дорогой це-

ной»; 20.50 — Маленький концерт; 21.20 — Передача для работников сельского хозяйства.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ  
СЕГОДНЯ  
Новый художественный фильм  
«РАЗРУШЕННАЯ ЦИТАДЕЛЬ»  
Начало: 7-30 и 9-30 ч. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА  
Художественный фильм  
«ДЕТИ ЭЛЛАДЫ»  
Начало: 5-30, 7-15 и 9 ч. в.

ГАЛУХИН Иван Александрович, проживающий в гор. Первоуральске, станция Кузино, ул. Луначарского, дом № 3, кв. 12, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ГАЛУХИНОЙ Валентиной Алексеевной, проживающей в гор. Первоуральске, станция Кузино, ул. Пролетарская, дом № 32. Дело будет рассматриваться в народном суде станции Кузино.

ГУЛЯЕВ Геннадий Прокопьевич, проживающий в г. Первоуральске, поселок Новоуткинский, ул. Ленина, дом 1-а, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ГУЛЯЕВОЙ Ниной Осиповной, проживающей в г. Первоуральске, поселок Слобода, колхоз «Ленинский путь». Дело будет рассматриваться в народном суде станции Кузино.

КОСТЕЦКАЯ Анна Николаевна, проживающая в г. Первоуральске, поселок Магнитка, ул. Циолковского, дом № 2, возбуждает судебное дело о расторжении брака с КОСТЕЦКИМ Анатолием Николаевичем, проживающим в Молдавской ССР, Единецкий район, сельсовет Тырново. Дело будет рассматриваться в народном суде II участка гор. Первоуральска.

ТИТОВ Иван Ефимович, проживающий в г. Первоуральске, совхоз № 2, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ТИТОВОЙ Марией Федоровной. Дело будет рассматриваться в областном суде гор. Свердловска.